

■渤海瞭望

低价股中有黄金

□渤海投资 周延

近期A股市场悄然出现一个新的市场格局,那就是前期主流热点面临着极大的估值压力,反弹趋势是举步维艰。但与此同时,整体上市概念股风起云涌,渐成市场主流热点,而不少低价股也拥有整体上市概念,从而使得低价股板块在近期也成为多头资金重点挖掘潜力股的主要场所。

之所以如此,是因为低价股目前拥有两大优势,一是不少低价股的价格之所以低,是因为前期基本面发展不尽如人意,但随着公司主导产品所处行业景气的改善等因素,2007年业绩增长的预期相当强烈,其中双环科技等就是如此。

二是不少低价股在本轮牛市中表现较为低迷,从而意味着此类个股缺乏实力资金的关注。而目前A股市场又是价值创造题材风靡一时,部分先知先觉的资金会借助于借壳、重组、整体上市等众多题材的预期而大行其道,从而推动着低价股崛起。

正因为如此,就目前来看,寻找低价股的投资机会,可从两个思路来考虑。

一是价值创造题材背景下的投资机会选择。虽然目前价值创造具有一定的不确定性,总会留下蛛丝马迹,如低价股持续暴涨之后往往意味着此类个股存在着一定的题材支撑,否则机构资金也不敢如此大幅拉抬,所以,放量往往隐含着低价股的机会,所以,中水渔业、四川路桥等个股可以关注,其中中水渔业已有注入药业优质资产的信息,而四川路桥也有相关价值创造性质的题材预期,可跟踪。

二是业绩变化预期较为明显的低价股。目前不少低价股的基本面正在积极改善,长期制约股价运行的基本面格局的改变也会带来股价机会的改善,如金路集团、双环科技、多伦股份等,其中金路集团主要在于集中精力,做强主营的思路已清晰,不排除未来有收购电力等资金的可能。而双环科技则在于煤气化技术的应用所带来的投资机会。有行业分析师的研究报告认为该股的优势在于2007年成本的降低所带来的2007年业绩高速增长预期,可跟踪。同时,多伦股份的房地产业务前景也极为乐观,控股股东承诺3.5元的减持价格也表明了这一点,目前股价持续放量,有实力机构资金介入的特征,短期内存在着较大的上升空间,建议投资者可关注。

■选股策略

在“反复”中把握好机会

□吴国平

大盘指标股由于经历了前期的暴跌,不进行一定的“疗养生息”显然是不现实的,更是对后市的继续“诱多”带来很大的负面影响,因此,就目前而言,越表现低迷,这样反而有利未来的行情发展,只有现在多点低迷,未来才有比较好的反攻能量。

当然,在这个过程中,我认为市场势必是会出现一定的反复动作的,就如昨天的盘面波动一样,“一进一退”的拉锯战,也只有这样,在目前这个阶段多空消化才能更为充分,也才能更好地为未来真正的多空大战打下坚实的基础。因此,在反复中还是关注防御性板块。

说到防御性板块,那么,投资者更不要忽略了钢铁板块,毕竟作为第四季度基金大幅增仓的板块,而且整体市盈率明显低于市场平均市盈率,未来兼并重组的机会很多而且业绩有望持续稳步增长,试问在目前这样的市场环境下,能成为各路资金的重要配置板块吗,在我眼中,这样的板块,中线都依然具有相当大的挖掘价值。可以说,这也是未来市场有可能涌现出的实质性不可忽视的做多能量,完全有可能在未来多空大战过程中将扮演一个相当重要的位置。

■热点聚焦

节前行情温和震荡是主调

□北京首证

周四沪深两市展开了震荡上攻走势而尾市双双以阳线报收。目前已经临近2月中旬,离农历春节还有最后一个交易周,很多投资者都关心,节前的最后一周,证券市场又将如何演绎呢?我们认为,节前行情将以温和震荡上攻为主。

市场的杀跌做空已告一段落

证券市场的风险就在于行情发展的变幻莫测,两周之前,也许很多投资者都欢欣鼓舞,都认为沪指将向上挑战3000点整数关口,但行情却是风云突变,上周大盘出现了突然的宽幅震荡走势,上周三沪指下跌了近144个点而创出了近年来单日的最大跌幅,随后行情也是进一步震荡下跌,让很多新股民蒙受了损失。我们也有必要对短线行情的震荡做一个定性分析。

首先,大盘的短线震荡并不意味着牛市行情的终结,这只是牛市发展过程中的一个曲折。其次,行情的短线震荡只是释放市场风险的过程,经过近三个月的急速拉升之后,市场多少也存在一定的泡沫,但是泡沫成分并不大,并没有达到急速膨胀而破灭的地步,而近期大盘的震荡也是释放风险,缩减泡沫的过程,其意义是相对积极的。最后,牛市行情的调整过程都是惨烈而快速的,沪指从2980点附近开始震

荡杀跌,本周二沪指最低下探2541点,在短短近一周时间,沪指下跌了近440个点,指数跌幅接近15%,而过程中,个股行情更是出现了大面积的惨烈杀跌走势,很多个股的跌幅都远远超过了同期指数的调整幅度,而这个过程也是个股风险快速释放的过程,因此急跌之后,市场的做空能量也快速宣泄,周二以长下影的中阳线报收,也宣告一轮杀跌做空操作已经告一段落。

新基金发行将强化市场信心

此次大盘的调整其实是多方面原因共同作用的结果,其中一个很重要的原因是政策面的微妙变化,这包括央行再次调高存款准备金率、严查违法入市资金等,不过我们必须清醒认识到,管理层调控证券市场,是为了让股市的发展更加平稳健康,而一个持续杀跌、人气涣散的市场显然是管理层不愿意看到的。我们注意到一个积极的信号,那就是近日又有五家新基金获准募集发行,这无疑折射出管理层高度呵护证券市场良性发展的态度。近期大盘的快速杀跌已经在一定程度上化解了近几个月以来市场单边暴涨所形成的巨大技术调整压力,急跌之后,市场自身也孕育着比较强烈的反弹要求。而在关键的时候,管理层再度批准新基金发行无疑将在短期内强化市场的做多信心,有效激活市场内在的做多

要求。如果我们追踪近一周时间沪深两市的交易公开信息,可以发现,近日无论是主流资金,还是市场游资,都投入到了相对积极的市场运作状态中,这也从近日每天都有一批个股强势上攻涨停停中得以验证。市场批量生产涨停个股,折射出市场资金积极运作的同时也将为证券市场提供鲜活的赚钱效应。不久,五家新基金将陆续发行,在巨大的财富效应刺激下,估计这五家新基金的发行也将是非常火爆的,相应也将为证券市场带来比较可观的增量资金。事实上,此轮牛市行情与以往行情有一定的区别,那就是财富效应与增量资金之间已经形成良性互动,资金的流动性过剩问题不会在短期内得以解决,目前沪深两市每日近1000亿元的成交金额足以支持行情的温和震荡上攻。

节日情绪将笼罩节前行情

证券市场的运行虽然有自身的运行规律,但是特殊时节必须考虑特殊民族情绪,目前离农历春节之后最后一个交易周了,广大老百姓都沉浸在喜迎春节的乐观情绪中,而证券市场也将做出积极反应。

如果我们回顾证券市场的发展历史,不管行情处于熊市周期,还是牛市循环中,农历春节之前的最后一个交易周,大盘都是温和的震荡上攻走势,这可以理解为节日的喜庆气氛在短期内主宰着投资者的情绪,我们

估计,今年也不会例外,无论是机构资金还是普通投资者,都不愿在节前最后时间进行杀跌操作,这样证券市场也将欢欢喜喜迎新年。

节前最后交易周将温和震荡上攻

一方面是近期急跌之后,做空能量也得以快速宣泄,近日做多力量重新主导短线行情的发展;另一方面,节日情绪也将助推近期市场,因此我们判断,节前最后一周行情将以上涨为主基调。不过这并不等于行情会出现连续的强势攻击,从交易盘面观察,大型蓝筹股陆续回稳,尚未进入攻击状态,而由于巨大的赎回压力也导致基金重仓股的调整仍将延续,因此短期内行情暂时也不具备连续强势攻击力。因此,节前最后交易周,行情将以温和震荡上攻为主,可能指数未必有出色表现,但是个股行情将是精彩纷呈,投资者可积极把握节前行情的喜悦。

链接:

相关沪深市场行情热点评述请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/gppd/>

三元顾问:大盘暗流涌动
个股热浪滔天
广州万隆:大盘将步入新的主升段吗

■老总论坛

牛市基础:居民理财观的改变

□陈宪

一不小心,中国基金业步入了九年以来最繁荣的时期,统计数据显示,截至2007年1月31日,各类基金资产净值突破了一万亿大关,其中股票型基金资产净值达到9500亿元,约占A股流通市值的23%,与此对应的是基金投资者由去年初的300多万名,猛增至800多万名。基金炙热的实质是历史上疯狂郁金香的中国版,还是中国老百姓理财观实现了历史性的一跃?

基金,美国人的最爱

美国人的金融理财意识是全球最强的,当然,美国的金融理财工具也是全球最丰富的,有房产、基金、股票、债券和外汇等令人眼花缭乱的理财产品。那么美国人普遍运用的理财工具是什么呢?或者说在美国谁是最大化的金融理财工具呢?答案是共同基金(即证券投资基金)。据美国投资协会(基金公司的行业组织)调查数据显示,2006年约有48%的美国家庭持有共同

基金,基金持有人数达9600万人,即平均每3个美国人就有一个是基金。基金为什么成为美国人的最爱呢?有一则取自实例的基金广告似乎给出答案:一座码头上,有两位境遇一样的搬运工,一位20年中一直坚持用定期定额的方法长期投资基金,另一位即时消费行乐,不作任何投资。结果20年后,长期投资基金的搬运工已驾驶自己的游艇在享受生活;另一位则依然弓着腰做搬运工。

有人做过统计,最近20年,美国股票型基金的年均收益率为15%。

中国,理财成长的烦恼

众所周知,中国城市居民理财工具的选择是被动跳跃性的,即储蓄——债券——股票,但是经历了血腥、惨淡的四年牛市,再目睹2006年基金理财的财富效应,必然推动了居民家庭资产结构实施转换,将原来的存款、债券甚至股票资产转换成基金。请想一想,一年期储蓄利率只有2.52%,还要刨掉20%的利息税;国债虽然

免税,但目前三年期国债收益率也仅2.5%,而去年股票型基金的平均收益率达到了114.95%,我们东吴旗下的嘉禾基金去年收益率更是达到128%。当然基金实现这样的超额收益率有其偶然性,那么我再举一个例子:华夏基金管理公司开展过寻找1998年基金兴华初始投资者的活动,发现31万多名初始投资者中有6万多人一直持有该基金,到2006年11月底,他们的累计收益回报率超过380%;若继续保持到今年1月中旬,收益率可达440%。

现行基金的灼热,彰显的是中国老百姓理财观成长的烦恼。

牛市的社会基础

居民自发的家庭资产结构的调整具有滞后性,但一旦启动就会形成一种趋势和惯性,力量之大,并非行政管制措施或货币政策所能调控的。管理层所能做的并且欣喜地看到已经在做的就是,大力加强基金投资知识的宣传与普及。这就

民储蓄同比增速持续下降,基金资产迅猛增加,股市市值成倍扩张的景象。

居民储蓄转换成基金的空间还有多大?不必参照理财经经验老辣的美国人的相关数据,也不和激进的香港地区中国人的理财数据作比较。日本与我们最有可比性,一方面日本股市泡沫有过破裂十年的教训,股市投资者出现过断层的惨痛,所以理财方面趋于保守。日本居民金融资产中,储蓄高达60%,纵然如此,其持有投资基金的比例至少相当于居民储蓄10%左右。

中国基金资产总计1万亿元,占16万亿居民储蓄比例只有6%;按13亿人口算,至少有4亿家庭,即现今只有2%的家庭持有基金。所以可以相信,随着居民收入的提高,理财意识的不断增强,居民家庭资产结构中,基金的占比必将继续提高。基金占比上升一个百分点,基金新增资产就是1600个亿,这就是股市牛市最为坚实的社会基础。

(作者系东吴基金管理公司策略研究部副总监)

■板块追踪

谁将受益股指期货

□武汉新兰德 余凯

备受投资者所关注的《期货交易管理条例(修订草案)》日前获国务院常务会议原则通过。修订后的《期货交易管理条例》将规范的内容由商品期货扩展到金融期货和期权交易,扩大了期货公司的业务范围,进一步强化了风险控制和监督管理。会议并且决定,该修订单案经进一步修改后由国务院公布施行。

今年1月21日,全国证券期货监管会议上,被市场寄以厚望的股指期货并没有推出的具体时间表。对于股指期货迟迟未

能推出的原因,市场一直众说纷纭,A股、H股存在较大差价,两地市场缺乏对冲机制,容易对内地金融安全造成隐患是其中一个因素;而股指期货推出后,市场能够做空,指数越高,做空的动能就越足。一旦在指数处于高位的时候推出股指期货,则很可能给大盘带来巨大的杀伤力,其中蕴含的风险不言而喻,这也是影响股指期货推出的另一个因素。但归根结底,缺乏有效的法律法规监管才是根本原因。在这样的背景下,《条例》获得原则性通过,进一步拓展了期货市场发展的法律空间,为期货市场下一

步的发展奠定了法律基础,同时也为金融期货的上市扫清了法律障碍。

随着股指期货会员结算体系以及股指期货技术系统基本准备就绪,股指期货已渐行渐近。

对于国内投资者而言,对将要推出的沪深300指数期货加强研究,特别股指期货推出后将对现有盈利模式和操作策略带来重大影响要有所研究和准备。另外,股指期货的推出不能改变现货指数的中长期基本走势,但会大大提高市场运行效率,尤其对市场内部结构性

的影响此前市场已经有所提前反应,如大盘股的“跳舞”等等。相信后期的这种影响会进一步深化。

需要引起关注的是,随着《条例》获得原则性通过,一些参股期货的上市公司有望成为市场的阶段性热点。如宏源证券因近期收购天马期货持续走强,而厦门国贸参股国泰期货,中大股份参股中大期货,新天国际参股新天期货,ST化工参股皖达期货和高新发展参股倍特期货等,这类品种后期内能否得到市场进一步挖掘,让我们拭目以待。

■机构论市

震荡行情有利个股活跃

上综指三连阳后依然未能突破月线束缚,与此同时指数上攻的步伐显得越发沉重,成交量亦徘徊不前,这在一定程度上说明目前市场仍不具备强势上攻的资本,短期围绕2700点位展开震荡

或更加符合整个市场的心理预期,而这种震荡行情无疑将有利于个股行情的展开,操作上,整体上市概念有望成为今年一根重要的投资主线,短线可关注具备整体上市概念的相关个股。(国泰君安)

成交萎缩反弹能量不足

周四大盘继续震荡盘升,但30日均线对大盘反弹构成了一定的压制。且成交量在周四再次出现萎缩现像,据统计,周四上海市场成交金额仅704亿,相比前一天下降幅度达到10%,

从整体上来看,大盘自周二展开的反弹本身在量价配合上就已经不理想,目前再次出现量能萎缩现像,充分说明当前市场的多头信心仍没有完全恢复,持续反弹力量显得有些单薄。(金元证券)

“谨慎做多”还将延续

昨日盘面比昨日较为活跃,涨停板家数明显增多,但市场做多意愿比较谨慎,在股指推高过程中暴露了多头边拉边观望的心理,说明现在的市场还未从前期惊心动魄的“诱空”中完全回过神来。从盘面上看,市场正处在群雄割据、自由发挥的阶段,在形成新的领涨明星之前,这一局面还需延续一段时间。

(方正证券)

反弹力度有所减弱

周四大盘收出带长下影线的小阳线,维持强势特征,但涨幅明显收窄,未能全部收复上周五的失地,成交金额比周三缩减一成多。从盘面上看,银行股由领涨转为领跌,石化、通信、房地产也

纷纷加入滞涨或下跌的行列,有色、汽车、电力等股票的上涨抵消了大盘股偏弱的表现。周四大盘反弹力度的进一步减缓,在缺乏成交积极配合的情况下,后势不宜乐观。(西南证券)

重返30日均线是关键

随着周四沪指再度上扬21点,至此,本周已在前期大跌基础上连收3阳,虽然成交量并没有恢复到上周周的级别,但从技术角度、市场心理等层面看,投资心态已有明显回升。短期看,虽然出

现了一定回稳,但主流机构对蓝筹指标股的谨慎操作迹象依然存在,后市能否有效回升站稳该位置,显然值得重点跟踪。操作上,可继续对资产注入型的整体上市加以潜力品种挖掘。(万国测评)

市场反弹动力趋弱

沪深两市先跌后涨,反弹格局向纵深发展,个股表现极度活跃,两市涨停家数高达41家,大盘反弹动力趋弱,周五冲高回落的概率较大。短线反弹动力趋弱,周五冲高回落的概率较大。

家电行业自去年下半年以来出现显著拐点,全行业盈利能力出现罕见的大幅度增长;盘面上已经有大资金在积极进场,关注业绩大幅增长、股价刚回调的家电股。(北京首放)

政策面支持大盘走强

继股票类基金发行放行后,金融期货期权交易相关管理条例也原则性通过,管理层一系列积极举措进一步刺激了短期反弹行情的延续,而大盘也成功站稳2700点,短期向下空间几乎封

闭。可以看出,稳定仍然是当前的市场中最重要的环节,上述政策的推出给市场带来的预期影响大于实质性影响,在政策面的积极推动下,短期大盘仍有希望继续走强,挑战更高点位。(杭州新希望)

短线反弹空间有限

在权重指标缩量整理过程中,指数反弹力度较为有限,由于高位有上万亿筹码堆积,在缺乏核心指标股带动的情况下,短期股指将2700点上方反复震荡,为冲关蓄势。操作上,投资者需确

认整体上市或资产注入是否有利于提升公司投资价值或者资产注入的可靠性有多大,不要仅仅参与概念炒作。对于那些已明确定向增发方案并包含有整体上市内容的公司可予关注。(德鼎投资)

反弹行情将向纵深发展

市场在经过短暂的调整后,场内资金再度活跃,并先后挖掘出科技、整体上市等板块和题材,市场人气再度聚集。结合我们前期的观点,将2600—3000点定义为成本重置区,在经过大幅

的震荡后,市场的获利筹码已经出局,抛压也大幅减轻。在经历成本重置后,有利行情的纵深发展。虽然受到均线的压力,但个股的攻击欲望仍较强,预计后市的反弹还将持续。(武汉新兰德)

更多精彩内容请见中国证券网股票频道 <http://www.cnstock.com/stock/>